

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 42-й

№ 223 (10796)

ПЯТНИЦА,

12

ноября 1971 года.

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.



## ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

По приглашению ЦК КПСС и Совета Министров СССР 10 ноября в Москву прибыли Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР П. Ярошэцки и другие польские руководители. Польских товарищей встречали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катухов и другие. 10 ноября в ЦК КПСС между партийными и государственными деятелями СССР и ПНР состоялся товарищеский обмен мнениями. Участники встречи с глубоким удовлетворением отметили успешное развитие восторженных связей между братскими партиями и народами Советского Союза и Польской Народной Республики. В ходе встречи особое внимание было уделено развитию экономического и научно-технического сотрудничества, для которого хорошей основой являются координация народнохозяйственных планов обеих стран, долгосрочный торговый договор и другие экономические соглашения между СССР и ПНР. Партийные и государственные деятели обеих стран подтвердили свое стремление последовательно претворять в жизнь комплексную программу социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ. Состоялся также обмен мнениями по актуальным вопросам международного положения. Стороны выразили свою решимость и вперед делать все для укрепления сплоченности социалистических стран, добиваясь единства действий мировой социалистической системы коммунистического и рабочего движения, всех антиимпериалистических сил в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс. Встреча советских и польских партийных и государственных деятелей подтвердила полное единство взглядов и прошла в обстановке сердечности, дружбы и братства. В тот же день польские руководители отбыли на родину. (ТАСС).

## ПРОКОПЬЕВСК, ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЕРВЫЙ

В ЭТИ ДНИ БРИГАДА Г. П. ТИХОНОВА С УЧАСТКА № 2 ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ» ДОБАВАТЫВАЕТ ВЫЕМОЧНОЕ ПОЛЕ РАБОТА ЭТА ХАРАКТЕРИЗУЕТСЯ НЕ СТОЛЬКО ЦИФРАМИ ДОБЫТЫХ ТОНН, СКОЛЬКО НЕОБХОДИМОСТЬЮ ПРИМЕНЯТЬ МАКСИМУМ ИЗОБРЕТАТЕЛЬНОСТИ И СМЕКАЛКИ. А ЭТИХ КАЧЕСТВ БРИГАДЕ НЕ ЗАНИМАТЬ И СВЕРХПЛА-

НОВАЯ ДОБЫЧА У НЕЕ ДОСТИГЛА ПОЧТИ 4 ТЫСЯЧ ТОНН. СНИМКИ: (СЛЕВА НАПРАВО) ЗАВОДЩИКИ ПАВЕЛ ВАСИЛЬЕВИЧ ВАРЗАНОВ, ВИКТОР НИКОЛАЕВИЧ АММУНИЦЫН, АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ ПЯТИВРАТОВ, НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ РАГОЗИН И БРИГАДИР ГЕННАДИЙ ПЛАТОНОВИЧ ТИХОНОВ. Фото А. РАВНЦОВА.

## «ГОВОРЯТ ГЕРОИ ПЯТИЛЕТКИ»

Систематически ведут работу по профориентации школы и культурно-просветительные учреждения Рудничного района. На вечерах, смотрах, которые превращаются в настоящие праздники, школьники встречаются с заслуженными людьми. Недавно такой праздник труда «Говорят герои пятилетки» провели для восьмиклассников во Дворце культуры имени Маяковского. Организаторы — заведующая детским сектором Дворца Л. П. Белохвостова и директор школы № 57 И. И. Чуприн — пригласили на встречу Героев Социалистического Труда бригадира проходческой бригады П. Я. Болотина, шофера И. А. Лени, кавалера ордена Ленина шахтера Г. П. Абельяева, каменщика И. И. Петука, машиниста экскаватора А. И. Левенцова, водителя трамвая З. В. Сивухину, мастера швейной фабрики № 6 Р. Ц. Нелюбову, награжденную орденом Октябрьской Революции.

Он подчеркнул, что если профессия по душе, то труд превращается в творчество. Перед ребятами выступили герои пятилетки. О труде строителя, создавшего интересно и тепло рассказал И. И. Петука, построивший, как отметили ребята в приветствии, «целый город». — Вы, сегодняшние школьники, уже в конце нынешней пятилетки вступите в ряды строителей коммунизма, — сказал секретарь Рудничного района, КПСС Е. Ф. Юрская. Чтобы осуществиться грандиозные планы, намеченные народом, вы должны стремиться познать как можно больше. Егор Филиппович рассказал, каким будет наш город в недалеком будущем. Очень удачно влетел в канву праздника фильм о Прокопьевске, снятый к 50-летию города. Эта встреча, насыщенная незабываемыми впечатлениями, останется надолго в памяти ребят. Завершился праздник прекрасным художественным фильмом «Поэма о рабочем классе». Хорошо, если бы и в других школах были проведены подобные мероприятия. А. МАТВЕЕВА.

## Совещание председателей ЦК и советов профсоюзов

10 ноября в Москве состоялось совещание председателей Центральных Комитетов республиканских, краевых и областных советов профсоюзов. Его участники обсудили вопросы: о ходе отчетов и выборов в профсоюзных организациях и подготовке к XV съезду профсоюзов СССР; о ходе Всесоюзного общественного смотра в связи с письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и укреплении режима экономии в народном хозяйстве». Участники совещания рассказали о большой политической и трудовой активности рабочего класса, членов профсоюзов, вызванной историческими решениями XXIV съезда КПСС, постановлениями ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», «Об улучшении экономического образования трудящихся». «О школах коммунистического труда». На многих предприятиях приняты решения встретить трудовыми подарками XV съезд профсоюзов СССР. На совещании выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин.

## ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

ОКОЛО 140 ТОНН ХЛЕБА ЖИТЕЛИ НАШЕГО ГОРОДА В СУТКИ ПОКУПАЮТ

Современным и качественным приготовлением его и всевозможных булочек, сладостей заняты большой коллектив Прокопьевского хлебокомбината. В нынешнем году предприятия хлебопечения выпустили продукции на 1220 тонн больше, чем за такой же срок в прошлом году. Из года в год увеличивается количество и ассортимент кондитерских изделий. Число уже изготовлено более 270 тонн тортов, пирожных, различных национальных сладостей. Достижения были бы невозможны без постоянной заботы о повышении качества продукции, увеличения производительности труда. Только за последний год она выросла на 8 процентов. Это позволяет коллективу комбината добиваться хороших показателей в соревнованиях: по итогам II квартала трудовые предприятия заволевали переходящее Красное знамя Министерства пищевой промышленности РСФСР, а накануне празднования 54-й годовщины Октября — переходящее Красное знамя облисполкома и областного Совета профсоюзов за успешную работу в III квартале. Сегодняшние заботы пе-

риков — реконструкция хлебозаводов №№ 1 и 4. Устанавливаемые на них печи с непрерывными поточными линиями, другое оборудование и автоматика позволят ликвидировать многие ручные операции. Это даст экономии в себестоимости продукции и намного улучшит культуру труда.

В. ТУМАКИНА, начальник планового отдела хлебокомбината.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

## ПРИЗНАНИЕ

Наград у комсомолов «Коксовый-2» так много, что все они едва уместятся на специальном стенде. Здесь развешены дипломы, грамоты, кубки, вымпелы, награды объема и ЦК комсомола. Эта организация считается одной из лучших в городе, далеко за пределами области известны передовые молодежные коллективы Гитории Колесника и Виктора Новинского. Каждый день — с полной отдачей — таково неперемное правило у горняков. И результаты весомы. Неоднократно первыми выполнялись задания, вымпелы, награды объема и ЦК комсомола. Классные места в социалистическом соревновании, вот и нынче завоеваны второе и третье места по итогам работы комсомольско-молодежных бригад области. Бригада Гитории Колесника в первом отряде уже завершила программу года, близки к финишу и ребята из смены Виктора Новинского. И сразу же не все было так гладко на пути молодых. И организационные трудности мешали, и чисто производственные. Но теперь ясно видно, что по верному пути вошло руководство шахты, создавая комсомольско-молодежные кадры на их ставку. Умело подобраны коллективы, возлага, проведена соответствующая разъяснительная работа и, конечно, ни на минуту не выпускаются они из поля зрения. И вот отча: 24646 тонн угля сверх плана выдало горняками «Коксовый-2» за 9 месяцев нынешнего года, на 1549 метров горных выработок пройдено больше программы. И в этот успех значительный вклад внесли комсомольско-молодежные кадры. Но не только отличные производственные показатели характерны для этой комсомольской организации; авторитет завоевала она и активным участием в общественно-полезном труде. Субботники, воскресники, шефская помощь школе, сестры работы много и все это с азартом, с огоньком, с интересом. В выходные дни — спорт, походы за город, коллективный отдых — во всем чувствуется общность интересов. В любом коллективе, только что организованном или уже сплотившемся, всегда находятся люди, умеющие вести за собой. Благодаря своим личным качествам они пользуются авторитетом у остальных, и их мнение — прислушиваются. Есть свои лидеры и на «Коксовый-2» — они и входят в состав комитета комсомола. Признанием товарищей пользуется и секретарь комитета ВЛКСМ. Не первый год Володя Сурин на этом посту. Есть и опыт, и знания, умение руководить молодежными коллективами. Но неверно говорить, будто это почти идеальная комсомольская организация. И ребята сами признают свои недостатки и просчеты, они не довольны достигнутым; столько талантов, а с самостоятельностью не все в порядке, многие комсомолы только с восьмилетним образованием. Да и в спорте можно идти дальше, добиваться большего. Мало сделано молодежи и в рационализации и изобретательстве. Все это вопросы, которые еще предстоит решить, вершины, которых нужно достигнуть. Поэтому и обсуждалось нечеловечески много на отчетно-выборном комсомольском собрании. Да, заслуги есть. За год минувший сделано немало, — признает единодушно коллектив. — но мы способны на большее. А на организационном заседании комитета ВЛКСМ все его члены проголосовали за то, чтобы секретарем вновь был избран Володя Сурин. И это тоже своеобразное признание его заслуг. А. ОСАДЧИН, инструктор горкома партии.

на этом посту. Есть и опыт, и знания, умение руководить молодежными коллективами. Но неверно говорить, будто это почти идеальная комсомольская организация. И ребята сами признают свои недостатки и просчеты, они не довольны достигнутым; столько талантов, а с самостоятельностью не все в порядке, многие комсомолы только с восьмилетним образованием. Да и в спорте можно идти дальше, добиваться большего. Мало сделано молодежи и в рационализации и изобретательстве. Все это вопросы, которые еще предстоит решить, вершины, которых нужно достигнуть. Поэтому и обсуждалось нечеловечески много на отчетно-выборном комсомольском собрании. Да, заслуги есть. За год минувший сделано немало, — признает единодушно коллектив. — но мы способны на большее. А на организационном заседании комитета ВЛКСМ все его члены проголосовали за то, чтобы секретарем вновь был избран Володя Сурин. И это тоже своеобразное признание его заслуг. А. ОСАДЧИН, инструктор горкома партии.

## БЕНЗИН — ПО ТРУБАМ

Первые тысячи тонн горючего, необходимого транспорту и предприятиям города, поступили по трубопроводу с Киришского нефтеперерабатывающего завода в Ленинград. Эта 140-километровая подземная трасса сооружена за два месяца раньше срока. Трубопровод заменит несколько железнодорожных составов с нефтепродуктами, ежедневно поступающих в Ленинград. Одна из линий трассы направлена в морской порт. (ТАСС).



## УСПЕХ КУЗНЕЦКИХ СТАЛЕВАРОВ

НОВОКУЗНЕЦК. Сталевары первого мартовского цеха Кузнецкого металлургического комбината досрочно выполнили годовые обязательства. Сверх задания выплавлено 16 тысяч тонн высококачественной стали. 7 и 8 ноября цех выдал дополнительно к плану более двух тысяч тонн металла. Подобный результат достигнут на комбинате впервые. Сразу несколько мартонов — второй, третий, четвертый и шестой — за счет ритмичной организации работы и правильного теплового режима печей сократили продолжительность плавки в среднем на полтора часа, выиграв время для четырех допол-

нительных выпусков металла. В утреннюю смену в цехе были вывешены листки «нолины», в которых рассказано о рекордной производительности агрегатов. Сталевары Петр Костин, Василий Зарещий, Анатолий Черешнев и Виктор Канаев завершили, что рекордный график работы мартонов неостановится, сделать нормы и еще шире развернут соревнование за достижение высшей производительности труда. Тысячи тонн сверхплавового металла выданы в праздничные дни рабочие Зависа, новопузынецких алюминиевого и ферросплавного заводов. П. ЕВГЕНЬЕВ.

В дни, когда народы нашей страны отмечали 54-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, весь мир выражал свои чувства уважения и признательности Родине Октября. Даже наши недруги вынуждены были отдать должное могуществу Советского Союза, его прочным позициям на международной арене. Что же касается наших друзей, то они высоко оценивают выдающуюся роль нашего государства в современном революционном процессе, в укреплении мира и безопасности народов. Мощный фактор революционного развития — постоянно кренущаяся мировая система социализма. Курсы КПСС и Советского государства на сплочение социалистических стран на основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма одерживает верх и приносит свои плоды. Визиты Л. И. Брежнева в Югославию, Болгарию, Венгрию, ГДР, поездки А. Н.

## С В Е Т РЕВОЛЮЦИОННЫХ ИДЕЙ

Косыгина на Кубу и Н. В. Подгорного в Демократическую Республику Вьетнам подтверждают, что сотрудничество социалистических государств в области экономики, политики и обороны приобретает все более тесный всесторонний и долгосрочный характер. Достойно напоминая о принятой недавно XXV сессией Совета Экономической Взаимопомощи комплексной программе совершенствования сотрудничества и развития экономической интеграции стран — членов СЭВ. Уверенно, с чувством оптимизма идут братские страны социализма к новым победам в мирном строительстве. На этом фоне особенно видны острейшие противоречия в лагере капитализма, кризис которого продолжает углубляться. Соединенные Штаты, ведущая империалистическая держава, стремясь найти выход из валютно-финансового кризиса за счет своих союзников, ввела дополнительный 10-процентный налог на импортные товары. Правительство США, подкрепив в этой связи издательскую газету «Торонто дейли стар», поставило своей целью ликвидировать 12-миллиардный дефицит платежного баланса, взяв выкуп с других стран. Экономическая диктатура Вашингтона уже привела к обострению торговой войны между Западной Европой и США, между

США и Японией к резкому ухудшению американско-японских отношений. Одной из сторон мирового революционного процесса является разворачивание антиимпериалистического движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки. Народы, борющиеся за свою независимость, видят в Стране Советов надежный оплот мира и социализма. Орган ЦК Компартии Кубы — газета «Гранма», подчеркивает, что экономическая, политическая и военная мощь СССР является фактором чрезвычайной важности для подъема революционного национально-освободительного и антиимпериалистического движения во всем мире.

Как отметил 6 ноября в докладе на торжественном заседании в Кремле член Политбюро ЦК КПСС Первый секретарь МКК КПСС В. В. Гришин, ныне национально-освободительное движение во многих странах «перерастает в борьбу против эксплуататорских отношений. Ряд освободившихся государств вступил на путь капиталистического развития, ориентируется на построение в перспективе социалистического общества». Упомянув в этом смысле пример Социалистической Демократической Республики Кубы, он подчеркнул, что «Мы рассматриваем революцию, совершающуюся в Сомали в октябре 1969 года, как продолжение Октябрьской революции в России, являясь членом верхнего революционного совета Социалистического совета Абди Варсавы Исмаил. Мы выбрали социалистический путь развития, подтвердил он, ибо уверены, что это единственный путь к прогрессу». С. ЛОСЕВ, (ТАСС).

